
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε το
Ρωσικό Ιερό Ναό στο Ερεβάν
Στις 17 Μαρτίου 2010 ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος και ο Ύπατος
Πατριάρχης και Καθολικός πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄ επισκέφθηκαν το Ρωσικό Ιερό Ναό της
Αγίας Σκέπης στο Ερεβάν.
Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε μια σύντομη δοξολογία και απευθύνθηκε με
χαιρετισμό στους ενορίτες και ομογενείς, οι οποίοι προσήλθαν στο Ναό. Μεταξύ των
παρευρισκομένων ήταν παρόντες και οι Ρώσοι στρατιώτες που στρατοπεδεύουν στη ρωσική βάση
στο Γιουμρί της Αρμενίας.

Η Αυτού Αγιότητα απένειμε τιμητικές διακρίσεις στους δωρητές, οι οποίοι έλαβαν ενεργό μέρος
στην αναστήλωση του Ιερού Ναού της Αγίας Σκέπης.
Επίσης για την προσφορά του στην αναδιοργάνωση του ρωσικού στρατιωτικού κοιμητηρίου και
στην οικοδομή του Τόξου Φιλίας μεταξύ των λαών Ρωσίας και Αρμενίας με μετάλλιο του Οσίου
Σεργίου του Ραντονέζ βραβεύθηκε ο Δήμαρχος της πόλεως Γιουμρί κ. Β. Γκουκασιάν.

Ακόμα ο Πατριάρχης Κύριλλος επέδωσε δώρο για το Ναό την εικόνα της Παναγίας του Καζάν.

Στη συνέχεια τους παρόντες χαιρέτησε ο Καθολικός πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄, ο οποίος
προσέφερε στο Ναό την εικόνα της Παναγίας του Βλαδιμήρ που φιλοτεχνήθηκε από τους
Αρμένιους αγιογράφους.
Αμέσως μετά τους Προκαθημένους των δυο Εκκλησιών καλωσόρισε ο Προϊστάμενος του Ιερού
Ναού της Παναγίας της Αγίας Σκέπης πρωθιερέας Αρσένιος Γρηγοριάν.

Να αναφερθεί ότι στην επίσκεψη τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο συνοδεύουν ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαίρων, ο καθηγούμενος της Λαύρας του Αγίου Σεργίου Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ
Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Διευθυντής της Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για πληροφορίες κ. Β. Λεγκοϊντα
και ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ.
***
Η Εκκλησία της Παναγίας της Αγίας Σκέπης είναι ο κύριος ναός της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην Αρμενία που ευρίσκεται στην περιφέρεια Κανακέρ του Ερεβάν.

Ο τόπος όπου οικοδομήθηκε, ευρίσκεται απέναντι από την θέση εγκατάστασης του αποσπάσματος



Κοζάκων στο Ερεβάν. Η στρατοπέδευση άρχισε το 1828, δηλαδή αμέσως μετά τη νίκη κατά των
Περσών. Σήμερα εδώ εγκαταστάθηκε μια ρωσική στρατιωτική βάση.

Στα σοβιετικά χρόνια ο Ναός έκλεισε και χρησιμοποιήθηκε ως αποθήκη και στη συνέχεια ως
στρατιωτική λέσχη. Οι ακολουθίες άρχισαν εκ νέου το 1991, ενώ το 2004 ο αναστηλωμένος Ναός
απέκτησε τον τρούλο και το κωδωνοστάσιο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57583/
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